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МІНІСТЕРСТВО РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ, БУДІВНИЦТВА ТА ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ

Департамент державних програм та розвитку житлового будівництва
01601, м. Київ, вул. Велика Житомирська, 9 

ДЕРЖАВНА РЕГУЛЯТОРНА СЛУЖБА УКРАЇНИ
01001, м. Київ, вул. Арсенальна, 9/11
Щодо зауважень та пропозиції до проекту

постанови Кабінету Міністрів України «Про

внесення змін у додаток 2 до Порядку переведення

дачних і садових будинків, що відповідають

державним будівельним нормам, у жилі будинки»
29 вересня цього року на сайті[1] Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства (Мінрегіон) було розміщено повідомлення про оприлюднення проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін у додаток 2 до Порядку переведення дачних і садових будинків, що відповідають державним будівельним нормам, у жилі будинки» (далі – «Проект постанови»).

В цьому проекті, зокрема, передбачено внести зміни до додатку 2 «Звіт про проведення технічного огляду дачного (садового) будинку» та у розділі І таблиці «Результати технічного огляду» викласти один з підпунктів у такій редакції:

«Відповідність вимогам п. 2.9 ДБН В.2.2-15 «Житлові будинки. Основні положення» у частині висоти житлових приміщень (не менше 2,7 м)».

Можна привітати намагання Мінрегіону спростити процес переведення дачних і садових будинків, однак занепокоєння викликає необґрунтоване обмеження висоти житлових приміщень зазначеними 2,7 метрами. Намагання затвердити це додаткове обмеження означає фактичне внесення змін у чинні будівельні норми (ДБН В.2.2-15 «Житлові будинки. Основні положення»), по-перше, всупереч належному порядку, встановленому Законом України «Про будівельні норми», а, по-друге, у бік погіршення стану власників зазначеної категорії будинків, тобто всупереч меті Проекту постанови, які її окреслено Мінрегіоном у повідомленні про оприлюднення Проекту постанови.

За чинними будівельними нормами (п.2.9 ДБН В.2.2-15 «Житлові будинки. Основні положення») мінімальна висота житлових приміщень залежить від кліматичних умов, і висота 2.7 метрів стосується виключно районів з середньомісячною температурою липня 21°С і більше, для решти кліматичних районів, в тому числі для м. Києва, мінімальна висота житлових приміщень становить 2.5 метри. 

Закладення до Проекту постанови згаданої неузгодженої норми створює корупційні ризики. У кожному конкретному випадку відповідальний державний службовець може вирішувати, чи враховувати вимогу до висоти житлових приміщень, помилково встановлену у Проекті постанови, чи керуватися чинними будівельними нормами, на які цей Проект постанови посилається. Такий рівень дискреційних повноважень не є розумним та доцільним у цій ситуації. Не кажучи вже про те, що неможливість приведення існуючих будинків з висотою житлових приміщень 2.5м, що є в межах вимог п.2.9 ДБН В.2.2-15, у відповідність до цієї додаткової вимоги, може зробити корупційний варіант чи не єдиним можливим.

З огляду на вищевказане, в проекті акту міститься вимога, яка створює ризики вчинення корупційних правопорушень. Даний факт буде сприяти зниженню довіри населення за рахунок зниження прозорості регулювання процедур у житловому та цивільному законодавстві, підвищенню корупційних ризиків через відсутність чіткого врегулювання процедур, обмеженню реалізації громадянами права на вільний вибір місця проживання та розпорядження належним їм майном.

У зв’язку з наявністю такої суттєвої неузгодженості зазначеного вище положення Проекту постанови пропоную викласти підпункт, що розглядається, у такій редакції:

«Відповідність вимогам п. 2.9 ДБН В.2.2-15 «Житлові будинки. Основні положення» у частині висоти житлових приміщень».
В цьому проекті також передбачено внести зміни до додатку 2 «Звіт про проведення технічного огляду дачного (садового) будинку» та у розділі І таблиці «Результати технічного огляду» викласти один з підпунктів у такій редакції:

«Відповідність вимогам п. 3.37 ДБН 360-92** «Містобудування. Планування і забудова міських і сільських поселень» у частині дотримання санітарних та протипожежних розривів».

Необхідно зазначити, що вказаний пункт 3.37 ДБН 360-92** «Містобудування. Планування і забудова міських і сільських поселень» знаходиться у розділі «Сельбищна територія сільських поселень». Тобто вимоги цього пункту мають застосовуватися до будинків, що розташовані у такому населеному пункті, як село. Намагання Проектом постанови надати цьому пункту універсального характеру, розповсюдивши його дію на міста, не відповідає, ані положенням Закону України «Про будівельні норми», ані заявленій меті Проекту постанови.

У зв’язку з наявністю такої суттєвої неузгодженості зазначеного вище положення Проекту постанови пропоную викласти підпункт, що розглядається, у такій редакції:

«Відповідність вимогам ДБН 360-92** «Містобудування. Планування і забудова міських і сільських поселень» у частині дотримання санітарних та протипожежних розривів».
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